

**15.03.2019**

**Вот и хозрасчет. Науку лишают госфинансирования**

Власти Туркмении начали постепенное сокращение финансирования Академии наук из госбюджета. В течение трех лет оно должно быть полностью прекращено. Заявление об этом прозвучало на недавнем заседании кабинета министров ([Поиск](#)).

Государственное информагентство Туркмении пояснило, что руководство страны приняло такое решение «в целях повышения роли Академии наук в экономике», а отказ от госфинансирования должен обеспечить «конкурентоспособность научных достижений» и способствовать успешной работе научно-исследовательских центров. Как считают эксперты, по сути, АН собираются перевести на хозрасчет, и это решение связано с общей оптимизацией бюджетных расходов в стране, экономика которой сегодня находится не в лучшем состоянии.

Как сообщило издание «Хроника Туркменистана», в ходе реформы системы НИИ Академии наук Туркмении будут уволены около трети научных сотрудников. Сокращение грозит примерно 200 из 600 сотрудников. Научные институты будут объединяться и передаваться в подчинение отраслевых министерств.

Академию наук Туркмении создали в 1951 г. в Ашхабаде из филиала советской Академии наук. В 1998 г. она была ликвидирована по решению президента С. Ниязова. После его смерти в 2006 г., когда страну возглавил Г. Бердымухамедов, Академия наук начала возрождаться на общественных началах. В 2009 г. новый глава государства вернул ей официальный статус. За 2009-2017 гг. кандидатами наук стали 42 человека (в том числе две сестры Г. Бердымухамедова), а докторами наук – 12 человек (в том числе сам президент и его сын Сердар, а также шесть других высокопоставленных чиновников).